

滁州消防蝉联全省消防救援队伍冬训考核“十连冠”

练兵比武强素质 淬火砺剑铸铁军

冒家云 刘金鑫

近日,安徽省消防救援总队通报了全省消防救援队伍冬春训练工作成效,滁州市消防救援支队再夺冬训考核冠军!这是自2012年以来,该支队连续十年获此殊荣!

回顾夺冠历程,成绩荣誉的取得,不仅是党委关怀、精心组织的结晶,更是凸显了滁州消防全体指战员“敢闯敢干 勇争一流”的精神风采。

坚持党委统训 聚焦主责抓练兵

近年来,滁州消防对标对表应急救援主力军和国家队职能定位,深入践行习近平总书记“四句话方针”,以提升战斗力为核心,练就科学高效、专业精准的战斗本领,



滁州消防指战员开展绳索攀爬训练

培养英勇顽强、不畏艰险的战斗作风,保持枕戈待旦、快速反应的战斗状态,坚持体技能训练相结合、理论与实操相结合,全面掀起练兵热潮。

“仗怎么打,兵就怎么练”,这是消防队伍练兵最核心的要旨。为了迎接此次考核,滁州消防始终将冬训考核工作作为“党委工程”来抓,多次召开党委会、办公会和推进会,研究部署冬训考核工作,并成立冬季练兵领导小组,分析研判训练工作情况,协调相关部门做好指战员思想引导、服务保障等工作,确保冬训工作出成效。

考核期间,该支队主官站第一排、党委成员考第一组、参考干部斗志昂扬,充分展现了“敢闯敢干 勇争一流”的滁州消防精神和“逢旗必夺、有位必争”的奋进精神,历史性勇夺全省消防救援队伍冬训考核“十连冠”!

坚持实战实训 科学组织强练兵

为全面提升消防救援队伍应急处置能力,筑牢执勤训练和灭火救援工作基础,该支队科学筹划、稳妥组织训



冬训考核现场,指战员开展百米负重跑

练,紧抓实战化练兵不松劲,采取“分类施训系统练”“创新模式灵活练”“落实保障规范练”等形式,大力推进冬季练兵活动。

建立指战员训练档案。该支队为每名指战员建立训练档案,详细记录训练情况和考核结果,定期召开训练工作研讨会,全面分析指战员训练中存在的问题和薄弱环节,并按照“缺什么,补什么”的原则,科学修订训练计划。

创新训练考核办法。采取阶段性考核,以理论学习、体能、技能训练情况,对考核中练兵成果明显提升,考核成绩优异的指战员给予奖励,确保考核达到赏罚分明,全面激励,成绩攀升。

坚持荣誉至上 奋勇争先促练兵

“战场打不赢,一切等于零。”评价战训工作实效的唯一指标就是实战。化工事故处置、水域灾害救援、森林火灾扑救和狭小空间救助……改革转制后,消防救援队伍职能向“全灾种、大应急”转变,对指战员的体能、技能和战斗力的要求与标准变得更加严格。

长期以来,滁州消防聚焦备战打仗,坚持实战实训、从难从严、全员普训,练体能、练技能、练指挥、练协同、练保障、练作风,全面深入开展实战化训工作,相继圆满完成了一系列急难险重的灭火和应急救援战斗。特别是成功处置了定远“1·25”高铁火灾(全国首例)和宁洛高速来安段“3·19”液化天然气槽车泄漏事故(避免了相当于220吨TNT炸药爆炸),胜利完成了全椒古河“7·19”抗洪抢险(1个集体1名个人被省委省政府表彰)和今年河南“7·21”抗洪抢险增援任务(代表安徽消防救援增援力量接受河南省委省政府慰问)。



滁州消防指战员为群众扑灭火灾



滁州消防开展全省“7·16”抗洪抢险救援

砥砺前行勇担当,奋发有为再攀高。忆往昔,顽强拼搏、克难奋进,走过了一段极不平凡的发展历程;展未来,重任在肩、征途如虹,滁州消防站上了新的历史起点。

滁州支队全体指战员将以此殊荣为新的契机和动力,认真贯彻习近平总书记训词精神,大力开展全员岗位大练兵,不断提高队伍训练整体素质,努力建设一支“忠诚担当、英勇善战、作风顽强、实绩突出”的滁州消防救援队伍,为护航滁州市经济社会快速高质量发展,保卫人民群众生命财产安全作出新的更大贡献。



2021全国科普日

“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”

9月11-17日

由市级文明单位 滁州市科学技术协会 特约刊登